

# 严深细实抓“安全”多措并举促“稳定”

## ——神州煤业全力确保矿井安全生产

一直以来，太原煤气化神州煤业公司把安全生产及矿区的和谐稳定作为头等大事来抓，全面深化安全宣教、加强隐患排查、维护矿区稳定，全力以赴确保矿井安全生产发展大局保持稳定。

### 深化安全宣教

提升职工安全自保、互保、联保能力。

### 维护矿区稳定

### 加强隐患排查

太原煤气化神州煤业公司定期组织相关专业部门在全矿范围开展全覆盖、无死角安全大检查，重点对顶板管理、辅助运输、一通三防等专业进行细致排查，发现问题，进行现场“五定”处理；针对8105安全回撤重点工程，加强现场安全监管，严格领导干部跟班盯守，安全员现场监督，确保作业现场安全万无一失；定期对工业广场、风机房、“两堂一舍”等地面重点区域和场所进行安全督导，对消防设施配备、用火用电安全、雨季“三防”等工作进行重点检查，以“严、深、细、实”的工作作风，多措并举推动矿区安全发展。

太原煤气化神州煤业公司认真做好“三知、四讲、五访”工作，及时有效掌握职工实际工作与生活状况，认真倾听并积极回应职工诉求，全力以赴为职工解决困难与问题。

积极引导广大党员干部充分认识敏感时期信访工作的极端重要性，信访部门深入开展矛盾纠纷、排查化解工作，杜绝群体性上访事件；严格落实和执行信访稳定工作制度，进一步压实责任、周密部署、提前摸排，始终保持严防严管严控的态度，把各类矛盾化解在萌芽状态，为企业和谐稳定奠定坚实基础。

(安道太)

## 追寻先烈足迹 汲取奋进力量

### ——太原煤气化后勤服务中心开展主题党日活动

为了进一步弘扬革命精神，坚定党员干部理想信念，太原煤气化后勤服务中心党委于7月22日至23日分两批组织入党积极分子、发展对象、党员干部等100余人前往娄烦高君宇故居、米峪镇战斗遗址等地进行了为期1天的“初心人 磐石向党恩 赓续奋斗新征程”主题党日，追寻革命先烈初心，感悟革命精神，从中汲取奋进力量。

此次主题党日活动，该中心特别邀请娄烦县原县委宣传部副部长李国平老师为大家全程讲解高君宇等革命先辈革命故事。在高君宇故

居，大家重温了入党誓词，并在李老師深情讲述下，仔细观看了大量丰富的历史资料图片，通过一篇篇久经时间洗礼的文稿、一幅幅泛黄的照片、一个个生动的故事中，仿佛亲眼目睹了高君宇从峰岭底村走向战火和硝烟，谱写的革命战歌。在米峪镇战斗遗址，大家在红色大讲堂观看了《红色太原、英雄城市》纪录片，追忆抗日战场的峥嵘岁月。

据悉，该中心此次主题党日活动也是一次党纪学习教育延伸课堂——警示教育，旨在通过此次

革命先烈的革命精神，树立正确的党史观政绩观，将学习成果转化为干事创业的强大动力，在学史明纪中永葆忠诚干净担当的共产党员政治本色。

活动之后，党员干部纷纷表示：此次主题党日活动为大家上了一堂生动的思政课和警示教育课。在今后的工作中，一定要继承党的优良传统，不忘初心，牢记使命，立足本职岗位，充分发挥党员模范带头作用，尽职尽责干好每一项工作，落实好上级交给的每一项任务，用自己的实际行动为党旗增光添彩，为企业内涵式高质量发展贡献力量。

(邢永爱 马煜)

## 同心颂党恩 奋发绘新篇

### ——荫营煤业公司成功举办演讲决赛

7月29日，一场主题为“同心向党颂党恩 踔厉奋发绘新篇”的演讲决赛在太原煤气化荫营煤业公司隆重举行。本次比赛由来自12个基层党支部的选手参赛，他们用激情澎湃的演讲，抒发对党的深厚情感，用辛勤的汗水与不懈努力，展现新时代奋进者的风采。

决赛现场气氛热烈，座无虚席。选手们紧扣主题，结合自身工作和生活实际，以饱满的热情、生动的语言和真挚的情感，讲述了中国共产党在不同历史时期带领全国人民取得的辉煌成就，以及在党的关怀下成长进步的经历。选手们分别在讲述中回顾了党的光辉历程，身边优秀共产

党员以身作则的先进模范故事，自己亲身与歹徒搏斗保护企业与人民财产的故事以及展望未来等方面的内容，歌颂革命先烈的英勇事迹，表达了对他们的敬仰之情，表明了党的领导下，为实现公司内涵式高质量发展而努力奋斗的决心。

评委们根据选手的演讲内容、语言表达、形象风度等方面进行了综合评分，并对选手们的表现给予了高度评价。评委们评价：“选手们的演讲内容丰富，情感真挚，让我们深刻感受到了大家对党的热爱与忠诚。

在演讲技巧方面，不少选手能

够合理运用声音的高低起伏、节奏的快慢变化，增强了演讲的感染力。”经过激烈角逐，最终来自后勤党支部的选手高云凭借出色的表现摘得桂冠。此次演讲决赛不仅为广大党员提供了一个展示自我的平台，更是一次深刻的思想教育和精神洗礼，激发了大家爱党爱国的热情，坚定了永远跟党走的信念。大家纷纷表示，将以此次比赛为契机，以实际行动践行党的宗旨，在各自的工作岗位上踔厉奋发、勇毅前行，为推动该公司内涵式高质量发展贡献力量。

相信在党的坚强领导下，荫营煤业上下必将同心同德、携手奋进，共同描绘出更加美好的新篇章。(史丽雪)

## 山西省总工会慰问演出活动走进华苑煤业公司

市场信息报 7月25日，山西省总工会“送理论、送文化、送温暖，进项目、进企业、进工地”慰问演出活动走进太原煤气化华苑煤业公司，为奋战在生产一线的职工带来了精神盛宴和文化大餐，同时作为“夏送清凉”的重要活动，让职工们感受到了工会组织的关怀。山西省总工会一级调研员郭励新出席活动并向华苑煤业公司赠送慰问金，华苑煤业公司党委书记致欢迎辞。慰问演出在开场舞《我们为今天放歌》中拉开帷幕，民歌对唱《俺们的贴心人》节目轮番上演，引得现场观众连声叫好、掌声不断。

本次“三进三送”慰问演出活动不仅是省总工会对该公司全体干部职工的亲切慰问，更是对一线职工的激励和鼓舞，同时也让广大职工群众在忙碌的工作之余，放松了身心、陶冶了情操，通过观看演出汲取了奋进力量。

(张明浩)

## 华兆(华阳)公司：组织开展全员安全培训活动

市场信息报 近日，太原煤气化华兆(华阳)公司组织开展了“强基础 防风险 遏事故 保安全”全员安全培训活动。

该公司把安全培训作为防范化解重大安全风险的基础性、源头性、根本性举措，围绕“强基础、防风险、遏事故、保安全”要求，制定了《全员安全培训实施方案》，明确培训对象为公司全体从业人员，教学培训不得低于16学时。培训内容涉及安全生产相关法律法规、规章制度、应急知识、晋能控股集团和太原煤气化集团公司安全工作部署要求以及“136”安全管理模式等，并将培训内容分解到各职能部门，由各部门精心谋划，统筹安排，认真备课授课，积极推进落实。为保证安全培训质量，将此次培训纳入全员绩效考核，做到“真培训、真考试、真管理、真考核”。

大家纷纷表示此次全员安全培训授课内容丰富、讲解生动有趣，对下一步安全工作具有很强的指导意义，全体员工履职能力和安全技能得到了有效提升，安全意识和法治观念得到了进一步强化，在公司范围内形成了人人关心安全生产，人人提升安全素质，人人做好安全工作的良好局面。

(李映晖 裴晓鹏)

## 登茂通公司：抓实“雨季三防”工作 筑牢矿井安全屏障

市场信息报 太原煤气化登茂通煤业公司为了有效应对雨季可能带来的各种隐患，积极开展宣传教育工作。

利用微信工作群、班前会等途径，及时传达雨季安全生产知识和注意事项，通过组织安全生产培训、开展应急演练等方式，提高干部职工对雨季“三防”工作的认识和重视程度，引导干部职工自觉遵守安全规定，确保汛期安全；成立了“雨季三防”工作领导小组，制定了详细的工作方案和应急预案，组织专人对工程设施、防汛物资储备、供电设施、主副井口、防洪水沟等矿区重点场所、重点区域进行了安全检查和隐患排查。

同时，加强日常巡查和监测，确保各类设施在雨季期间能够正常运行，有效防范各类事故的发生。(宋健)